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	Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e nove, às dezenove horas, no Plenário Jacó Algarve, da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa Ordinária, da 5ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os Vereadores: ADAIR LUDKE, VALDECIR LUIZ ESTEVAN, GERCI SOARES FLORIANO, HELIO TOMAZINI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ONEIDE TEREZINHA MORAES, ILÍRIO ROQUE PORTELA E ELOIR GALLINA. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador, Lucimar Antonio Volpi, para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, solicitou ao 1° Secretário da mesa, Vereador Helio Tomazini, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador ILÍRIO ROQUE PORTELA, após cumprimentos defendeu a Indicação de sua autoria, em que solicita a inclusão nos feriados municipais, o dia do Índio. Justificou dizendo que 53% do município é área indígena, e existe um bom relacionamento entre brancos e índios há mais de doze anos. O Vereador HELIO TOMAZINI, após saudações parabenizou o município pela passagem do 17° aniversário ocorrido no último dia 20, assim como o dia esportivo envolvendo as comunidades do interior e cidade, assim integrando as comunidades. Sugeriu para o próximo ano fazer dois dias de jogos em vista a aceitação e participação de todos. Enalteceu as palavras do colega Ilírio sobre o dia do Índio, principalmente por ser professor de história e ter estudado a realidade dos povos indígenas. Disse que recebeu um e-mail do Deputado Federal Luiz Carlos Heinze, dando total apoio à pavimentação asfaltica ao Município de Engenho Velho, e já respondeu agradecendo. Falou que é uma preocupação sua a ligação asfaltica, e na campanha se comprometeu com isso, pois não vê nos pequenos municípios desenvolvimento sem acesso asfaltica. Disse que fez um pedido ao Chefe de Serviços Urbanos para que seja refeito o quebra molas próximo a residência de Ivânio Trombeta, e recolocado pedras britas junto ao Cemitério Municipal. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Senhor Presidente, leu um requerimento recebido do Vereador Valdecir Luiz Estevan, solicitando votação em regime de urgência para as Moções de Pesar pelo falecimento de Lautério Frigeri e João Trombetta. Em discussão o Vereador VALDECIR LUIZ ESTEVAN, disse que colocou as duas moções de pesar pelo falecimento de Lautério Frigeri e João Trombetta, por serem duas pessoas que ajudaram a construir o nosso Município, e sempre fazendo o bem pra comunidade e souberam muito bem criar suas famílias. O Vereador HELIO TOMAZINI, endossou as palavras do colega Valdecir, e disse que foram duas pessoas que muito batalharam para a nossa comunidade, pela emancipação de Engenho Velho, pela sua localidade, e souberam construir suas famílias e educar seus filhos. Disse ser justa as moções de pesar, pois são duas pessoas que jamais serão esquecidas em nossa comunidade. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. O Presidente leu outro requerimento recebido do Senhor Prefeito Municipal solicitando votação em regime de urgência para os projetos de Lei de n°s 024 e 025/2009. Não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Prosseguindo, o Senhor Presidente concedeu um intervalo para que as Comissões emitissem parecer dos projetos. Retomando, passou-se para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI N° 016/2009, “AUTORIZA PARCELAMENTO DE DÍVIDAS VENCIDAS, INSCRITAS EM DÍVIDA ATIVA E/OU EM FASE DE EXECUÇÃO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI N° 019/2009, “REVISA A REMUNERAÇÃO ANUAL DOS SERVIDORES MUNICIPAIS EM CONFORMIDADE COM O ART. 37, INC. X, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI N° 020/2009, “AUTORIZA A REABERTURA E RESTAURAÇÃO DE AÇÚDES, AQUISIÇÃO DE PEIXES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI N° 022/2009, “CRIA CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO, ESTABELECE SUAS ATRIBUIÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Todos após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI N° 021/2009, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO UNIVERSITÁRIA E CULTURAL DE ENGENHO VELHO – AUCEV E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, inclusive uma emenda aditiva, a qual consta no Processo, a mesma não mereceu discussão e em votação foi aprovada por unanimidade de votos, assim como o projeto com a emenda. / PROJETO DE LEI N° 023/2009, “CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL – FHIS E INSTITUI O CONSELHO GESTOR DO FHIS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, inclusive umas emendas substitutivas, as quais consta no Processo, as mesmas não mereceram discussão e em votação foram aprovadas por unanimidade de votos, assim como o projeto com as emendas. / PROJETO DE LEI N° 024/2009, “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador HELIO TOMAZINI, disse que o referido projeto é pra renovação do contrato com os professores indígenas que trabalham na Escola Municipal de Ensino Fundamental Osvaldo Aranha, na Linha Bela Vista, para não interromper as aulas e não prejudicar os alunos. Pediu o voto favorável dos demais colegas. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI N° 025/2009, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO FIRMAR CONVÊNIO COM O GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE AGRICULTURA E ABASTECIMENTO”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador HELIO TOMAZINI, disse que o projeto é fruto do trabalho do Chefe de Departamento de Indústria, Comércio e Habitação, através da Consulta Popular. Falou que participou juntamente com o Jovelino em uma reunião do CODEMAU em Palmeira das Missões, sobre os recursos do Governo do Estado destinados à Consulta Popular. Conclamou a todos que quando das Assembléia nos municípios que participem. Disse que este projeto são R$ 71.000,00, sendo R$ 55.000,00 do Estado e R$ 16.000,00 do município, onde serão aplicados em uma agro indústria de embutidos, e mais um veículo para prestar assistência. O Vereador ADAIR LUDKE, disse esperar que isso aconteça, pois será o primeiro em nível estadual, em outras oportunidades foi aprovado em nível federal e não aconteceu, e irá investigar onde foram parar os dinheiros de outros projetos. Citou o projeto da agro indústria de açúcar mascavo que está parado. Perguntou, se é recursos do orçamento participativo, porque que a administração na campanha política passada foi em um determinado grupo e prometeu a agro indústria? Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 02/2009, “AUTORIZA O PREFEITO AFASTAR-SE DO MUNICÍPIO EM VIAGEM A BRASÍLIA – DF”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01/2009, “AUTORIZA VEREADOR VIAJAR A BRASÍLIA – DF”. Após lido parecer da assessoria e das comissões, em discussão o Vereador ADAIR LUDKE, questionou o Presidente por ele estar indo sozinho para Brasília. Disse que tinha que ter dado oportunidade pra mais Vereadores. Comentou a respeito de um encontro que tiveram a poucos dias atrás com o Deputado Marcon onde disse que agora é a melhor época pra ir a Brasília em busca de recursos. Falou que no final do ano podemos ir, sim, mas só pra barganhar as emendas que sobra por Bancada. O Vereador HELIO TOMAZINI, comentou a respeito do Projeto caminho na escola, que aprovaram esses dias, pediu para o Presidente e o Prefeito que vejam o porquê não liberaram até agora. Disse que também quer que o Presidente se dirija ao Gabinete do Deputado Covatti para entregar um ofício solicitando uma emenda parlamentar para a casa do mel. Finalizou dizendo que realmente espera que ele vá lá e cobre dos Deputados. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que sempre devemos votar favorável a ida do Prefeito a Brasília, pra depois cobrar onde estão os recursos, qual foi o resultado da viagem. Falou que está um pouco decepcionado com o Presidente porque esperava que ele levasse mais Vereadores. Disse que se eles fossem para Brasília certamente descobririam, encontrariam a resposta porque que a ambulância que era pra vir não veio. Finalizou dizendo que o Vereador Adair está certo, o momento é agora. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos.   EXPLICAÇÕES PESSOAIS, os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a contar, eu Helio Tomazini, 1° Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo, Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
HELIO TOMAZINI                              ANTONIO DE LIMA FRANCIO
     1° Secretário                                                      Presidente


